

# 冒充美国大兵 诈骗近六百万

## 丰台警方破获外籍团伙微信诈骗案 嫌疑人借口寄黄金筹借邮费

通过网络添加被害人为好友,尼日利亚籍男子冒充退役美国大兵,谎称在阿富汗执行任务时获得大量黄金准备邮寄到国内,以借邮费、关税为由骗取事主 589 万余元。北京晨报记者昨天获悉,日前丰台公安分局刑侦支队破获了一起特大诈骗案。

### 女子微信认识“美国军人”

今年4月,北京丰台的陈女士到云南旅游,期间微信收到“附近的人”好友请求,添加后对方自称是退役的美国军人,曾经在阿富汗等地执行任务,期间获得了一大批黄金,现在要寄到国内,但是需要数额不菲的关税和邮寄费,资金周转不开需要借款。

对方承诺等收到黄金后借款一定归还,并支付一定比例的报酬。陈女士信以为真,自4月开始,瞒着家人陆续汇款转账给这位所谓的“美国

大兵”589 万余元。直到5月底,对方再次联系陈女士要求汇款,这次竟一次就要700万,陈女士无力支付,家人也发觉了异常,到公安机关报警。丰台公安分局刑侦支队接报后立即展开调查,发现陈女士汇款后被一女子从东城区某银行ATM机上提款,再次被转账到其他账户,6月21日晚11时许,侦查员在朝阳区某地将取款女子抓获,经审查,该女子为刘某(27岁,河北籍)。

### 警方侦查抓获冒牌大兵

据刘某供述,自己受外国男友指使代替收取诈骗得来的钱,留下报酬后再将余下的赃款转账给指定的银行账号。通过进一步工作,侦查员发现河南警方正在侦办的一起诈骗案中有同样的银行账号,相关案件的多名嫌疑人已被抓获。

为查明案情,7月4日丰台公安分局侦查员赶赴河南,在当地公安机关的配合下,对其中涉及北京丰台陈女士这起诈骗案的相关嫌疑人进行了讯问。据了解,其中一名涉案外籍男子中文名字叫“高卓”,尼日利亚籍,身份是辽宁某大学留学生,但已

长期没有上课。

据“高卓”供述,自己是一个外籍诈骗团伙的成员,团伙各有分工,自己负责将诈骗资金流转给指定的银行账号。团伙中还有负责添加微信好友聊天物色上当事主的、有通过ATM机转账的。手段均是冒充美国退役军人,编造有黄金、珠宝寄到国内的谎言,以借用邮寄费、关税事后支付报酬为由骗取事主大量现金。北京丰台的这位陈女士只是被骗的事主之一。

目前,案件正在进一步工作中。  
北京晨报首席记者 张静雅

## 腾讯保住“微信”商标

### 游联公司商标抢注被宣告无效

近日,北京知产法院就原告北京游联网络科技有限公司诉被告国家工商行政管理总局商标评审委员会、第三人腾讯科技(深圳)有限公司商标权无效宣告请求行政纠纷一案作出判决。本案系北京知产法院受理的又一起涉及“微信”商标的行政案件。此前该院已审理了多起涉及“微信”商标的行政案件,因此本案备受社会关注。

### 商标被宣告无效 持有者不服起诉

据了解,本案诉争的商标系第9452607号“微信”商标,由蛙扑(北京)信息技术有限公司于2011年5月11日申请注册,于2012年5月28日被核准注册。核定使用在第41类的“图书出版、在线电子书籍和杂志的出版、提供在线电子出版物(非下载的)、(在计算机网络上)提供在线游戏”等服务上,后经核准转让予游联公司。腾讯公司于法定期限内对诉争商标提出无效宣告请求,商标评审委员会经审理裁定诉争商标予以无效宣告。

原告游联公司不服该裁定,因此向北京知产法院提起诉讼。其主要理由为:诉争商标使用在指定使用的服务项目上,可以起到识别和区分服务来源的作用,不属于缺乏显著特征标志的情形,能起到区分商品来源作用。

### “微信”知名度高 判决驳回起诉

北京知产法院经审理认为,根

据腾讯公司在商标评审中提交的证据,可以证明在被告作出被诉裁定时,其“微信”手机通讯软件在国内已具有较高的知名度,使得包括诉争商标核定使用的第41类“在线电子书籍和杂志的出版、提供在线游戏”等服务在内的相关公众极易将该标识与腾讯公司产生联系,从而造成相关公众对服务的来源产生混淆误认,即此时诉争商标已难以发挥正常的服务来源识别作用。

而原告游联公司于诉讼中提交的使用证据数量较少,且根据证据显示,原告通过手机应用的方式使用诉争商标更容易使相关公众认为诉争商标所提供的服务与腾讯公司的“微信”软件相关,故原告对诉争商标的使用并未消除诉争商标的使用可能造成混淆误认。

因此,诉争商标“微信”在核定服务上缺乏显著特征,已构成2001年商标法第一款第(三)项的所规定的情形。据此,本案判决驳回原告北京游联网络科技有限公司的诉讼请求。

北京晨报记者 黄晓宇



### 暑假儿科人满为患

进入立秋,本市温度和湿度均较高,进入多种疾病高发期。首都儿研所附属儿童医院,家长排起长队等待挂号。

北京晨报记者 柴春霞/摄

## 开心果脂肪含量超标 超市被判赔

北京晨报讯(记者 颜斐)称超市买的开心果包装上标注脂肪含量与实际不符,认为对方构成虚假宣传,胡某将北京家乐福商业有限公司和北京家乐福商业有限公司慈云寺店告上法庭,要求十倍赔偿。北京晨报记者昨天获悉,朝阳法院一审认定涉案开心果属不符合食品安全标准的产品。据此,判决支持了胡某的诉讼请求,获赔共计3040元。

2017年5月30日,胡某在家乐福慈云寺店购买了19袋“佳时牌”开心果,单价16元,总共304元。后发现产品包装上的营养成分表中载明脂肪每100克含有28.9克,但实际检测结果为每100克含有49克。因认为所售产品标示虚假信息,欺诈消费者,不符合食品安全标准,胡某起诉要求家乐福赔偿。

家乐福慈云寺店表示,供应商依法提交了产品的检测报告,产品质量合格。农产品的自然性质决定每个个体之间必然存在差异,销售者对此无法明知。此外,该产品属于

带壳坚果类别,根据“预包装食品营养标签通则”规定,其表示的营养成分含量属于可食部分的数值,而非带壳检测的数值。但目前很多职业打假人在单方申请检测时,要求检测机关检验带壳数值,导致检测数值严重超标。

同时,因农产品本身存在个体差异,其他个别产品的检测报告并不能代表全部该批次产品的实际状况,不能仅依据一份其他案件的检测报告认定本案产品的相关营养成分数值不符合相关国家标准。

法院经审理认为,涉案开心果的脂肪含量与标签标识不符,且差异较大,虽然存在个体差异,但与标识的含量28.9克/100克差异过大,不符合《预包装食品营养标签通则》的相关规定,属于不符合食品安全标准的产品。家乐福慈云寺店销售的商品不符合食品安全标准,存在损害购买者健康的可能,故胡某要求家乐福慈云寺店十倍赔偿的请求,法院予以了支持。

## 利用GPS先卖车再偷回 男子获刑4年

北京晨报讯(记者 李傲)男子计某与同伙预谋购置走私的“路虎”越野车,加装GPS定位装置后卖出,再通过定位系统将车偷回。日前,房山法院审理了此案,法院以盗窃罪判处计某有期徒刑4年,并处罚金1万元。

2012年10月,计某与同伙预谋后,先购买了一辆走私的“路虎”越野车,并在该车上加装了GPS定位装置。同年11月17日18时许,计某等人将涉案车辆卖给在网上发帖打算买二手车的被害人葛先生,并只给了他一把钥匙。

据被害人葛先生称,他通过ATM机给卖家当面汇款10万元,并支付了部分现金才购得涉案车辆。随后,葛先生将车从交易地开回北京市房山区,并停放在自己的居住地城关街道某小区内。

2012年11月18日0时许,计某同三名同伙通过GPS定位找到出售给葛先生的越野车,由同伙王某使用压力钳将小区铁门的门锁剪断,计某等人使用另一把备用钥匙将车盗走。今年4月17日,计某被民警抓获归案。

法院以盗窃罪判处计某有期徒刑4年,并处罚金人民币1万元。